

过巴蜀风味中国年 龙年春节，到成都街头走一走

成都发展
Chengdu Development

当瑞雪在成都上空纷飞，市民们兴奋地在朋友圈刷屏，相机一按就定格窗含西岭千秋雪，走走看看就邂逅濯锦江边两岸花。当韩红、黄绮珊在一档综艺节目中动情讲述自己亲身经历的成都故事，深情演唱《成都》，成都温暖再次引起情感共鸣，全网广泛传播。

1月26日，成都发布今年春节将推出“1+16+N”系列城市文化活动，并向全国朋友发出诚挚邀请，来成都吃热腾腾的火锅、看萌萌的“花花”、品美滋滋的年味，体验分享“花重锦官城，万千气象新”的文明中国年。

华西都市报·封面新闻
记者 赖芳杰

关键词：“1”
一场沉浸式跨年盛会
及系列暖心活动

3000架无人机同步升空，倒计时点亮城市夜晚，千人共享团年饭，喜迎欢乐幸福年。成都市文广旅局机关党委书记郭德刚介绍，除夕夜，将在成都天府国际会议中心礼仪广场，举办“成都街头走一走，天府画卷迎新”全市主会场活动。依托亚洲最大单体木结构建筑“天府画卷”大屏，展示“成都家庭全家福”“与成都 遇世界”等精品AR视频，回顾2023年城市高光时刻和感人瞬间，致敬大运会奉献者和城市建设者，展现“手语翻译官”小女孩、断臂爸爸等凡人微光。

同时，在双流国际机场、天府国际机场、成都东客站等交通枢纽，将向市民游客送出别具心意、爱心满满的“成都礼物”，推出“暖心”活动、“贴心”服务、“走心”场景，提供“抵达即幸福，出发倍温暖”的情感体验。整合各类社区合伙人资源和志愿服务力量，在除夕夜为社区独居老人、残障人士等需要关爱的市民提供免费年夜饭，鼓励有条件的社区开放社区食堂，为有需求的城市服务保障人员提供免费年夜饭。组织餐饮协会倡议成都餐饮除夕多送一道菜，除夕向顾客限量赠送特色菜等，推出“温暖瞬间”系列活动，彰显城市温度和人文关怀。

关键词：“16”
在成都街头“遇见”
16个特色场景活动

“到成都街头走一走，过巴蜀风味中国年”。具有鲜明成都特色的16个“遇见”主题节日场景，将为市民呈现历史文化、传统民俗、现代时尚、现代科技等特色，热闹贺新春。

高新区将在天府双塔举办“遇见时尚——在成都遇见中国年”新春灯光秀。高新区党群工作部常务副部长张古哈介绍，其中，“天府古今贺春图”光影秀将综合运用前沿光影科技，融合成都天府之国山水风光、千年文脉、年俗传统、幸福烟火，呈现“沉浸+互动”的春节主题光影秀，让大家感受“科技范”“时尚范”的“中国年”。

郫都区将在成都科幻馆举办“遇见奇幻——星云奇妙夜”活动。龙泉驿区将在龙泉山举办“遇见日出——新春赏第一缕阳光”。锦江区将在春熙路举办“遇见春熙——百年春熙欢乐中国年”，和“遇见锦江——夜游锦江”活动。

在金牛区天府艺术公园，将举办“遇见国风——十二月市福市暨天府艺术中国年”。武侯祠



长龙宴。图据新津区委宣传部



金狮闹春。图据青城山-都江堰景区



猴戏。图据新津区委宣传部

则会举办热闹的“遇见三国——成都大庙会”。喜欢古典文化的市民，可在杜甫草堂参加“遇见诗意——成都诗圣文化节”。金沙遗址博物馆将举办“遇见古蜀——成都金沙太阳节”，可体验古蜀时空的历史穿越。在武侯区天府芙蓉园将举办“遇见彩灯——十二月市灯市暨成都国际熊猫灯会”，红红火火。东郊记忆将举办“遇见国潮——新春有‘乐’、戏聚烟‘火’”，让喜欢艺术的市民乐在其中。在新津天府农博园，“遇见‘津’喜——美好乡村幸福年”呈现地道的乡村民俗。在大邑西岭雪山，则可感受“遇见浪漫——雪山胜景、国

漫风情”。在青白江区凤凰湖、城厢，“遇见丝路——千年来‘厢’遇，一起过龙年”，要法多样。在都江堰市，“遇见古堰——天府龙韵起，古堰万象新！都江堰祥龙送福迎春”活动会上送上花式祝福。在彭州市白鹿镇，还有“遇见白鹿——‘龙腾新春、乐动彭派’新春潮玩嘉年华”。

关键词：“N”
“满城春色迎新年”
N场文化惠民活动

华西都市报·封面新闻记者了解到，春节期间，由成都市文广旅局牵头，围绕“到成都街头走一走、过巴蜀风味中国年”，将策划推出年在成都、要在成都、春在成都、乐在成都、美在成都、游在成都6大板块的200余场重点活动，以及1300多场传统民俗和群众文化活动，并联合新媒体和出行平台，推出21种“到成都街头走一走”街头漫步方式和热力地图，包括我在成都逛庙会、看花灯、吃年夜饭、走亲戚、玩冰雪、泡温泉、享运动、看熊猫、行绿道、寻花径、住民宿、听音乐、看演出、乐时尚、看文博、学非遗、鉴艺术、悦书店、访古镇、走街巷、逛夜市，提供线上一键智慧游，定制春节假日生活和出游线路产品的AI智慧服务。

“我们倡导景区景点、餐饮

酒店、美食街区、商场超市等诚信经营，明码标价，透明公道，让美食物超所值，美景不被辜负。”成都市文明办副主任赵宇介绍，成都市将在网红地、美食街，发动各类经营主体开展“诚信经营”行动，打造“公平秤台”“平价套餐”“微笑服务”等品牌IP，营造舒心消费节庆氛围。发起“到成都街头走一走·遇见文明中国年”网络话题挑战，欢迎大家用短视频记录分享你与成都“带不走”的故事。

专家观点

节假日经济激活城市活力

“当大家期待的史上最长假期即将到来，成都已经主动帮游客规划好了1300多场丰富多彩的年节活动。这里面有多元的体验场景、有不同人群的游玩方案，可谓是辞旧迎新，年味拉满。”仲量联行华西区董事总经理周懿观察到，不仅是活动精彩纷呈，游客的体验感也考虑周到。比如除夕夜的千家团年宴，为市民免费开放区域现有停车位6处共7000个，周边市政道路同步设置临停车位满足上万个停车需求。同时增加通信保障车、增挂通信设备，以10万人规模开展现场通信保障筹备，让大家都能在最开心的时刻流畅分享。

这些小细节，恰好是节假日经济中关键的“以人为本”支点。周懿分析，2023年，成都宏观经济回升向好，而面对未来的机遇与挑战，乐观者达，先行者盛。在当前的经济周期中，产业高质量发展、产业链升级延伸、持续激活内需、扩大内循环已是关键。精心策划的节日活动，将激活城市活力，文旅市场回暖也将带动消费新增长点。此外，成都凭借人力成本、人才回流、科研起势、先天资源等综合优势，逐步承担以新能源、半导体、航天航空等国家高质量产业“补链”与“强链”的职能，而这也必将构筑经济长期可持续发展的底层逻辑。